

Отчет о проведении Недели науки в МБОУ ООШ№ 81.

23 января завершилась школьная Неделя естественных наук (биологии, химии, географии, математики). Она была посвящена двум датам:

- 170 лет с появления на свет великого математика Софьи Ковалевской;..
- 200 летию освоения Антарктиды.

Мероприятия были организованы и проведены членами ШНОУ «Мы Таланты!»

Во время недели прошли:

- конкурсы мультимедийных презентаций по темам,
- открытый урок,
- создание тематических газет, кроссвордов, организацию выставок, тематических марафонов, демонстрацию занимательных химических опытов и т. п.

О проведении Недели учащиеся были извещены заранее, подготовка к ней велась заблаговременно, о начале Недели школьников известило оформленное объявление, в котором размещался план предполагаемых мероприятий Недели. Каждый день Недели был спланирован так, что включал в себя мероприятия сразу по двум направлениям.

16.01.20 были вывешены газеты, выпущенные учащими 5- 9 классов к двум памятным датам. (Отв. Голич А.Н.)



На следующий день **17.01.20**, все желающие приняли участие в викторине, разгадывая ребусы и шарады по теме «Антарктида».

Если на карту Земли посмотреть-

Земли на Земле всего одна треть.

Но странный вопрос возникает тогда!

Планета должна называться - вода?



С таких строк начался конкурс: «**Географический эрудит**» – ассорти в параллели 9-х классов, которую организовали и провели ученики 9 «а» класса Гайфуллин В. и Мелконян А. Многие вопросы и задания проверяли знания учащихся по вопросам КИМов по географии. Очень активны были болельщики. В командах глубокие знания показали Гаппарова Е (9 «а»), Мельников К (9 «Б»)

В 7 классах прошли классные часы, знакомства с биографией С.В. Ковалевской. очень интересно прошел классный час в 7»А» и 7 «Б» классах (Хакимова А.Х., Суркова И.В.) На котором дискутировали тему: «Почему математика «ум в порядок приводит»».

18.01.20. Состоялся открытый турнир им. С.В. Ковалевской по шахматам в 5 классах. (Отв. Незнамова)



В 5 «а» классе учитель географии Сагалаева Е.С. провела открытый урок, посвященный 200 летию Антарктиды, на котором ребята



рассказали об открытии Антарктиды. В январе 2020 года исполнилось 200 лет со дня открытия Антарктиды экспедицией Фаддея Беллинсгаузена и Михаила Лазарева, о том, что в преддверии круглой даты в Музее героев Советского Союза и России открылась выставка «69°21'28". Истории русской Антарктики», которая прослеживает путь отечественных покорителей самых южных широт планеты с XIX века до наших дней.

Свой интеллектуальный потенциал в ходе Недели учащиеся 9 классов смогли продемонстрировать, приняв участие **19.01.20** в турнире по математике, посвященном С.В. Ковалевской (Отв. Ершова Е.В.)



Очень интересно и увлекательно прошло **23.01.20**.внеклассное мероприятие, «В гостях у Софьи Ковалевской».



«Ведущие»

Здесь произошла встреча корифеев математики разных времен с Ковалевской



«Софья и ее сестра»



Исаак Ньютон

**Исаак Ньютон, Эмми Нетер,
Рэне Декарт**



«сестра Ольга В. О. Ковалевский» «Лобачевский и М.М. Ковалевский»

Ход мероприятия, сопровождался звучанием отрывков из произведений Моцарта, Бетховена, Рахманинова, Шопена. Ребята рассказали, что не смотря на огромную занятость научной работой, Софья Васильевна проявляла интерес к литературному творчеству: она писала рассказы, статьи, очерки. Особое место в творчестве Ковалевской занимали стихи. Они были предназначены для печати, и служили средством выражения чувств, которыми она хотела поделиться с людьми.



Здесь же прозвучали стихи, написанные Ковалевской

Ребята показали инсценировку встречи Софьи с крупнейшим немецким математиком Карлом Вейерштрасс



«Карл Вейерштрасс и Софья»

Благодаря ее знаниям, таланту и характеру, она всегда была и будет славой нашей родины. Ей не суждено было работать в родной стране, но работая по необходимости вдали от Родины, она сохранила свою национальность, осталась верной и преданной России. Такими были слова, прозвучавшие в заключение инсценированного мероприятия.

И в заключение недели состоялись:

- итоговая конференция «Софья Ковалевская – математик и поэт»
- итоговая конференция «Русские мореплаватели и их роль в открытии Антарктиды»



На них состоялась защита лучших презентаций и газет и награждение отличившихся ребят.

Руководитель ШНОУ «Мы Таланты»

Ицкович Т.Я.